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Instructions Générales

patron côté
imprimé sur 
le dessous

patron côté
imprimé sur 
le dessus

LA POSITION DES PIECES PEUT VARIER LEGEREMENT SELON 
VOTRE TAILLE DE PATRON

★
✻

Voyez Plans de
Coupe

REMARQUES
SPECIALES
POUR 
LA COUPE
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AJUSTEZ SI NECESSAIRE
Faites les rectifications avant de placer 
le patron sur le tissu.

POUR ALLONGER:
Coupez le patron 
entre les lignes pour 
allonger ou 
raccourcir. Ecartez le 
patron uniformément 
à la distance voulue, 
rajoutez du papier et 
maintenez avec du 
ruban adhésif.

POUR 
RACCOURCIR: Aux 
lignes pour allonger 
ou raccourcir, faites 
un pli régulier pour 
résorber l’excédent 
de longueur. 
Maintenez en place 
avec du ruban 
adhésif.

Lorsque les lignes pour allonger ou 
raccourcir ne sont pas indiquées, 
faites les rectifications nécessaires 
au bord inférieur du patron.

SYMBOLES
LIGNE DE SENS - Placez-
la sur le droit fil du tissu 
parallèlement à la lisière. 

PLACEZ LA LIGNE 
CONTINUE sur la pliure 
du tissu.

MILIEU DEVANT/DOS du 
vêtement.

CRANS

POIS

LIGNE DE COUPE

LIGNE POUR ALLONGER 
OU RACCOURCIR

VALEUR DE COUTURE: Sauf indication 
contraire, elle est de 5/8” (1.5cm) mais elle 
n’est pas imprimée sur les PATRONS 
MULTI-TAILLES. MARQUEZ VOTRE 
TAILLE AVEC UN STYLO à pointe feutre.
Pour les symboles et l’utilisation des 
PATRONS MULTI-TAILLES, voyez les 
tableaux figurant sur le patron.

APRES AVOIR COUPE:
Avant de retirer le patron, 
REPORTEZ toutes les marques sur 
l’ENVERS du tissu. Marquez aux 
épingles et à la craie ou avec du 
papier calque de couturière et la 
roulette à tracer.

Pour marquer rapidement:

• Entaillez le bord du tissu pour 
marquer les crans, les extrémités 
des lignes de pliure et des lignes 
du milieu.

• Epinglez dans les pois.

AVANT DE COUPER:
REPASSEZ les pièces avec un fer sec et 
tiède. DECATISSEZ en lavant 
préalablement les tissus lavables ou en 
repassant à la vapeur les tissus non-
lavables.

ENCERCLEZ votre plan de coupe.

EPINGLEZ le patron sur le tissu comme 
indiqué sur le
plan de coupe.

• POUR DOUBLE EPAISSEUR: pliez le 
tissu ENDROIT CONTRE ENDROIT.

• POUR SIMPLE EPAISSEUR: placez 
le tissu avec l’ENDROIT sur le dessus. 

• POUR LES TISSUS PELUCHEUX, A 
REFLETS OU A MOTIF 
UNIDIRECTIONNEL, utilisez les plans 
de coupe “avec sens”.

Couture
• Cousez le vêtement en suivant les Instructions de Couture.
• EPINGLEZ les coutures ou bâtissez-les à la machine en faisant correspondre les crans.
• PIQUEZ des coutures de 5/8” (1.5cm) sauf indication contraire.
• OUVREZ les coutures au fer, sauf indication contraire, en crantant si nécessaire pour que les 

coutures reposent bien à plat.
• AMINCISSEZ les coutures pour réduire l’ampleur, comme illustré ci-dessous:

Coupe/Marques

Crantez les 
courbes intérieures

Biaisez les coinsAmincissez les coutures
enfermées en dégradé

Encochez les 
courbes 

Le Patron

★ Si le plan de 
coupe montre une 
pièce dépassant 
au-delà de la pli-
ure, coupez 
toutes les pièces à 
l’exception de 
celle-ci.

Ensuite, ouvrez le 
tissu et, sur simple 
épaisseur, cou-
pez la pièce qui 
dépasse sur 
l’ENDROIT du 
tissu, dans la posi-
tion indiquée.

✻ Tracez de petites 
flèches le long des deux 
lisières pour indiquer la 
direction du sens ou du 
motif. ENDROIT CON-
TRE ENDROIT, pliez 
le tissu dans la largeur 
(sens trame) et coupez 
le long de la pliure (a).

Tournez l’une des 
épaisseurs de tissu 
jusqu’à ce que les 
flèches des deux 
épaisseurs aillent dans 
la même direction. 
Placez les épaisseurs 
ENDROIT CONTRE 
ENDROIT (b).

✁
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REMARQUES SPECIALES POUR LA COUPE

Merci d’avoir acheté ce patron de Simplicity.  
Nous avons déployé tous nos efforts pour vous offrir un produit de haute qualité. 

www.simplicity.com E-mail uk.eusales@simplicity.com

IMPORTANT: POUR DÉCOUPER LES PIÈCES DE PATRON, COUPEZ LE LONG DE LA
LIGNE DE LA TAILLE AMÉRICAINE CORRESPONDANT À VOTRE TAILLE. 

TOUTES LES PIÈCES DE PATRON COMPRENNENT LES VALEURS DE 
COUTURE ET D’OURLET. 

16-COL -C,D  

14-BRIDE -C  

11-POIGNET -B  

 6-DESSOUS-DE-COL -A,B  

 7-RABAT SUPÉRIEUR -A

 8-RABAT INFPÉRIEUR -A

 9-MANCHE -A,B  

15- GUIDE POUR LES BRIDES-C

12-RABAT -B,C  

10-VOLANT DE MANCHE -A

 5-DESSUS-DE-COL-A,B  

17-MANCHE -C,D  

13-DEVANT -C,D  
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17 pièces de patron

 1-DEVANT -A,B  

 2-DÉCOUPE DEVANT    

 3-DOS 

 4-DÉCOUPE DOS
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SUITE DU PLAN DE COUPE PAGE 2
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A REMARQUE: POUR LA SUÉDINE OU LE CUIR SYNTHÉTIQUE, AJUSTEZ LE PATRON
AVANTLA COUPE. PLACEZ LES ÉPINGLES OU DU RUBAN ADHÉSIF DANS LA VALEUR 
DE COUTURE. N’UTILISEZ PAS LA ROULETTE CAR ELLE FERAIT DES TROUS DANS LE CUIR. 

REMARQUE: TAILLE JEUNE FEMME: AJUSTEZ LE PATRON AVANT LA COUPE.
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REMARQUE POUR LA DOUBLURE- APRÉS AVOIR COUPÉ LA VESTE, 
REPLIEZ 1" (2.5CM) AU BORD INFÉRIEUR DES PIECES DE PATRON 2, 3, 4.
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Instructions de Couture
CODE

Lisez les Instructions Générales à la page 1 avant de commencer.

Au cours des instructions vous verrez des Conseils de Threads 
de nos amis de THREADS Magazine.
Les procédés de couture en ITALIQUES dans les Instructions de 
Couture sont définis ci-dessous:

SOUTENEZ OU FRONCEZ - Relâchez légèrement la 
tension du fil de l’aiguille.Avec l’ENDROIT du tissu vers vous, 
piquez à à longs points 5/8” (1.5cm) du bord coupé. 
Repiquez à 1/4” (6mm) de là, dans la valeur de couture. 

ENTOILAGE- Epinglez l’entoilage thermocollant sur 
l’ENVERS du tissu. Biaisez les coins qui seront pris dans les 
coutures. Faites adhérer l’entoilage en suivant les 
instructions du fabricant. 

Conseil de Threads- 
Faites rétrécir l’entoilage thermocollant avant de couper les 
pièces de patron. Placez l’entoilage dans l’eau chaude 
pendant 20 minutes (ou jusqu’à ce que l’eau refroidisse), puis 
étendez l’entoilage pour le faire sécher. 

OURLET POUR LES TISSUS AUTRES QUE LE 
MOLLETON, LE CUIR OU LA SUÉDINE 
SYNTHÉTIQUE

OURLET ÉTROIT - Au fer, repliez l’ourlet sur les bords en 
suivant les instructions de couture. 

Pour faire un ourlet étroit, rentrez le bord non fini en le 
plaçant sur la pliure; repassez. Piquez l’ourlet en place. 

Conseil de Threads- 
Pour repasser les ourlets étroits, placez une pattemouille 
transparente sur la planche à repasser. Ensuite placez le 
bord à repasser sur la pattemouille, sans recouvrir quatre 
pouces (10cm) ou plus de la pattemouille. Placez un 
morceau de carton souple (un dossier par exemple) le long 
de la ligne de pliure. Pour maintenir le carton en place, 
épinglez-le sur la planche à repasser. 
Rabattez la patte-mouille par-dessus le bord du carton et 
repassez. la pattemouille maintient le petit ourlet en place et 
protège vos doigts des brûlures. 

OURLET ÉTROIT POUR LE MOLLETON ET LES 
CUIRS OU SUÉDINES SYNTHÉTIQUES

Repliez l’ourlet avec le fer. Piquez à point standard OU zig-
zag tout près du bord non fini. 

PIQÙRE DE SOUTIEN - Piquez à 1/2” (1.3cm) du bord 
coupé, en directions des flèches. Cette piqûre est 
permanente et empêche les bords arrondis de s’étirer. (La 
piqûre de soutien ne parait pas sur les croquis suivants). 

ENDROIT ENVERS ENTOILAGE DOUBLURE

SIMPLEMENT LES MEILLEURES TECHNIQUES POUR 

LA COUTURE DU MOLLETON

• Le molleton est solide, difficile à percer ou a déchirer et ne 
s’effilochent ni ne peluche.

• Etant donné que les bords coupés du molleton ne 
s’effiloche pas, vous n’avez pas besoin de finir le bord 
intérieur des coutures et les ourlets.

• Pour épingler ensemble des morceaux de molleton, utilisez 
de longues aiguilles (celles à tête en forme de perles sont 
les plus indiquées) car les épingles plus courtes ont 
tendance à se perdre dans le molleton.

• Piquez à points zig-zag étroits en ajustant la largeur et la 
longueur des points selon le genre de molleton. Faites 
toujours des essais sur des chutes de tissu et gardez-les 
comme échantillons.

• Commencez à piquer très lentement et très soigneusement 
car les points sont difficiles à défaire.

• Pour empêcher les bords d’épaules de s’étirer, épinglez le 
milieu d’un morceau d’extra-fort rectiligne ou de talonnette 
de coton le long de la ligne des bords d’épaules devant, 
puis piquez les coutures de côté. 

• Piquez très lentement le long des courbes en veillant à ne 
pas étirer le molleton lorsque vous le passer dans la 
machine.

• Vous pouvez recouper les bords non finis avec des ciseaux 
à cranter.

• Piquez les ourlets à 1/4" (6mm) du bord non fini.

POINT DEVANT - En allant de droite à gauche, piquez 
l’aiguille dans le tissu et ressortez-la à intervalles réguliers en 
faisant des points de la même taille. 

VESTES A, B, C, D

N.B: Vous avez coupé quatre sections devant dont deux seront 
utilisés pour la doublure. 

1. Posez l’ENTOILAGE sur l’ENVERS du devant. 

2. POUR LES BRIDES VUE C- Pour marquer l’emplacement des 
brides sur le devant DROIT, placez le guide le long du vêtement en 
superposant les milieux, comme illustré. 

Reportez les petits pois sur le vêtement. 
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ENTOILAGE

SOUTENEZ OU FRONCEZ

OURLET ÉTROIT

PIQÛRE DE SOUTIEN OURLET ÉTROIT

SIMPLEMENT LES MEILLEURES TECHNIQUES POUR 
COUDRE LE CUIR OU LA SUÉDINE SYNTHÉTIQUES

• Epinglez ou bâtissez les coutures dans les valeurs de couture car les 
épingles laisseraient des trous dans le tissu.

• L’usage de ruban à bâtir est une autre méthode idéale pour maintenir 
les valeurs de couture ensemble et empêcher le tissu de glisser. 

• Pour bâtir à la main ou coudre, utilisez une aiguille très fine de la taille 
10 et un dé à coudre

• Pour piquer à la machine, utilisez une tension moyenne, faites 8 à 10 
points par pouce (2.5cm) avec une aiguille de la taille 11/12 ou même 
une aiguille arrondie de la taille 9/10 et du fil 100% polyester ou à 
noyau polyester.

• Pour la surpiqûre, utilisez une aiguille de ta taille 16 et du fil de soie, du 
cordonnet à boutonnière en polyester ou du fil à surpiqûre. 

• Lorsque vous passez le cuir ou la suédine synthétique dans la 
machine, tendez-le à l’avant et à l’arrière de l’aiguille au fur et à mesure 
que vous piquez. N’ETIREZ PAS le tissu.

• Ouvrez les coutures avec les doigts ou repassez-les sur l’ENVERS 
avec le fer réglé sur basse température et une pattemouille. 
N’UTILISEZ PAS LE FER A VAPEUR. NOUS VOUS 
DECONSEILLONS DE REPASSER SUR L’ENDROIT DU TISSU. Si 
vous repassez du cuir synthétique ou du vinyle, nous vous 
recommandons de recouvrir la planche à repasser de papier 
d’emballage pour éviter qu’il ne fonde. 

• Faites toujours un ESSAI au préalable sur un morceau de cuir ou de 
suédine synthétique

• Certains tissus passent difficilement dans la machine à coudre.Placez 
des bandes de papier de soie sur les coutures et les bords du vêtement 
à piquer puis ôtez-les après la piqûre. Cette méthode vous permet de 
faire des points réguliers et d’éviter les plis

POINT DEVANT 

1

2

REMARQUE POUR LA DOUBLURE - APRÈS AVOIR COUPÉ LA VESTE, 
REPLIEZ 1" (2.5CM) AU BORD INFERIEUR DES PIECES DE PATRON 2, 3, 4.
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3. POUR LA GARNITURE VUE D - Sur l’ENDROIT, épinglez un long 
bord du ruban le long des lignes de placement. Piquez tout près des 
deux longs bords de la garniture. 

CONTINUEZ COMME SUIT POUR TOUTES LES VUES

4. ENDROIT CONTRE ENDROIT, épinglez la découpe devant sur le 
devant en superposant les petits pois. Piquez la couture jusqu’au 
pois. Repassez la couture vers le devant. 

RABATS A

5. Pour faire les plis du rabat supérieur, sur l’ENDROIT, pliez le long 
des lignes continues. Placez les pliures sur la ligne en tirets; 
épinglez.

Bâtissez en travers du bord non fini. 

6. Posez l’ENTOILAGE sur l’ENVERS du rabat inférieur. 

Biaisez les coins qui seront pris dans les coutures. 

ENDROIT CONTRE ENDROIT, piquez le rabat inférieur sur le rabat 
supérieur en laissant ouvert le bord avec petits pois. Recoupez la 
couture et biaisez les coins. 

7. Retournez le rabat; repassez. Bâtissez à la machine à 5/8" (1.5cm) 
du bord non fini. 

Sur l’ENDROIT, épinglez le rabat sur le devant, en plaçant le bâti le 
long de la ligne de rabat et en superposant les petits pois, comme 
illustré.

Piquez le long du bâti. 

Recoupez à ras de la piqûre. 

Retournez le rabat vers le bas; repassez. Cousez le rabat sur le 
vêtement, sous les petits pois. 

RABATS B, C

8. Posez l’ENTOILAGE sur l’ENVERS du rabat. 

9. POUR LA VUE B- Sur l’ENDROIT cousez à POINT DEVANT le 
long des lignes de piqûre. 

10. POUR LES VUES B, C-ENDROIT CONTRE ENDROIT, pliez le 
rabat le long de la ligne de pliure, en superposant les petits pois. 
Piquez les extrémités; recoupez les coutures. 

11. Retournez le rabat; repassez. Bâtissez à la machine à 5/8" (1.5cm) 
du bord non fini. 

12. POUR LA VUE C- En commençant au bord inférieur, faites quatre 
rangées de surpiqûre espacées de 1/4" (6mm). 

La Vue C parait sur les croquis. 

13. POUR LA VUES B, C- Sur l’ENDROIT, épinglez le rabat sur le 
devant en plaçant le bâti le long de la ligne de rabat, en superposant 
les petits pois, comme illustré. Piquez le long du bâti. Recoupez à 
ras de la piqûre. 

Retournez le rabat vers le bas; repassez.

Surpiquez à 1/4" (6mm) du bord supérieur. 

BRIDES VUE C

14. Pliez la bride en deux, sur la longueur, ENDROIT CONTRE 
ENDROIT. Piquez à tout juste 1/4" (6mm) du bord plie, en étirant la 
bride. 

Avec une aiguille, fixez du fil solide à un extrémité du lien/bride. 

Conseil de Threads 
Pour éviter de sauter des points, réglez la machine sur point zigzag 
étroit quand vous cousez la bride. 

15. Tirez l’aiguille le chas en avant à travers la bride en la retournant sur 
l ‘ENDROIT. Coupez trois brides de 3-1/2" (9cm) de long.

16. Pliez les brides en deux, sur la longueur. Sur l’ENDROIT, épinglez 
les brides surs le devant DROIT, en plaçant les extrémités sur les 
petits pois et en alignant les bords non finis. Bâtissez.

CONTINUEZ COMME SUIT POUR TOUTES LES VUES

17. Faites une PIQÛRE DE SOUTIEN sur le bord d’encolure dos. 
Epinglez les découpes dos sur les dos. Piquez. Repassez les 
coutures vers le milieu dos. Piquez ensemble le devant et le dos le 
long des coutures d’épaules. Piquez les coutures de côté. 

CONSEIL- Marquez la ligne d’ourlet en bâtissant à la main à 1-1/2” 
(3.8cm) du bord inférieur entre les coutures de découpes devant 
pour repasser l’ourlet plus facilement après avoir piqué la doublure 
sur la veste. 

POUR LES VUES A, B

18. Posez l’ENTOILAGE sur l’ENVERS des sections du dessous-de-
col. Biaisez les coins qui seront pris dans les coutures. Piquez la 
couture du milieu dos des sections du dessous-de-col. 

19. Posez l’ENTOILAGE sur l’ENVERS du dessus de col. 
ENDROIT CONTRE ENDROIT, épinglez le dessus-de-col sur le 
dessous-de-col en superposant les milieux dos, les petits pois et les 
gros pois. Bâtissez en soutenant le dessus de col pour ajuster. 
Piquez en laissant ouvert le bord à cran simple. Recoupez la 
couture et biaisez les coins. 

20. Retournez le col en plaçant la couture sur le dessous de col; 
repassez. (Notez que le dessus-de-col est légèrement plus grand 
que le dessous-de-col de façon à replier facilement le col une fois 
posé). Bâtissez les bords non finis.

21. Crantez le bord d’encolure du vêtement jusqu’à la piqûre de soutien, 
le long des courbes. 

Epinglez le col (côté dessous-de-col) sur le bord d’ encolure en 
superposant les milieux dos et les gros pois et en plaçant le petit 
pois intérieur sur la couture d’épaules. 

Piquez entre les gros pois. 

22. SOUTENEZ le haut des manches entre les crans. 

Piquez la couture de dessous de bras. 

VOLANT DE MANCHE A 

23. Pour les plis, sur l’ENDROIT, pliez le long des lignes continues. 
Placez les pliures sur la ligne en tirets; épinglez.

Bâtissez en travers du bord non fini. 

24. Piquez le bord cranté du volant. Faites un OURLET ÉTROIT au 
bord inférieur. ENDROIT CONTRE ENDROIT, épinglez le volant au 
bord inférieur de la manche en superposant les coutures de 
dessous de bras. Piquez la couture. 

POIGNET B

25. Posez l’ENTOILAGE sur l’ENVERS du poignet. 

26. Sur l’ENDROIT piquez à POINT DEVANT le long des lignes de 
piqûre des deux sections de poignet. 

27. ENDROIT CONTRE ENDROIT, piquez ensemble les extrémités du 
poignet, comme illustré. 
ENDROIT CONTRE ENDROIT, piquez ensemble les extrémités du 
poignet, comme illustré.

28. ENDROIT CONTRE ENDROIT, piquez la doublure sur le poignet en 
laissant ouverts les bords crantés. 

Recoupez la couture.

29. Retournez le poignet; repassez.

Bâtissez les bords non finis ensemble à la machine.

Epinglez le poignet au bord inférieur de la manche (sur l’endroit) en 
superposant les coutures de dessous de bras. Bâtissez les bords 
non finis.
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EMMANCHURES A, B

30. Retournez la manche sur l’ENDROIT. Tenez le vêtement sur 
l’ENVERS avec l’emmanchure vers vous. ENDROIT CONTRE 
ENDROIT, épinglez la manche sur l’emmanchure avec le petit pois 
de milieu sur la couture d’épaule en superposant les coutures de 
dessous de bras et les autres petits pois. Tirez sur les fils de fronces 
pour ajuster.
Pour répartir régulièrement l’ampleur, faites glisser le tissu le long 
des fils de canette jusqu’à ce qu’il n’y plus ni poches ni petits plis le 
long de la ligne de couture. Bâtissez. Piquez. Repiquez à 1/8” 
(3mm) de la première piqûre.Au-dessous des crans, recoupez la 
couture à ras de a piqûre. Repassez la valeur de couture seulement 
en résorbant l’ampleur.

POUR LES VUES C, D

31. Posez l’ENTOILAGE sur l’ENVERS d’une section de col. 

32. POUR LA VUE D- Sur l’ENDROIT, épinglez un long bord du ruban à 
1" (2.5cm) au-dessus du bord cranté du col. Piquez tout près des 
deux longs bords de la garniture. 

33. POUR LES VUES C, D - ENDROIT CONTRE ENDROIT, piquez 
ensemble le col et le dessous-de-col en laissant ouverts les bords 
crantés. Recoupez la couture; crantez les courbes.

34. Retournez le col; repassez. Bâtissez les bords non finis ensemble à 
la machine. 

35. POUR LA VUE C- En commençant au bord supérieur du col, faites 
cinq rangées de surpiqûre à intervalles de 1/4" (6mm). 

36. POUR LA VUES C, D- Crantez le bord d’encolure du vêtement 
jusqu’à la piqûre de soutien. 
Sur l’ENDROIT, épinglez le col sur le bord d’encolure, en 
superposant les milieux dos et en plaçant le petits pois sur la 
couture d’épaule et les extrémités avant du col sur le milieu devant. 
Bâtissez.

37. GARNITURE DE LA MANCHE VUE D- Sur l’ENDROIT, épinglez le 
ruban sur la manche, le long de la ligne de placement, en rentrant 
l’extrémité au bord supérieur. Piquez tout près des deux longs bords 
et en travers de l’extrémité de la garniture. 

38. POUR LESVUES C, D- FRONCEZ le bord supérieur des manches 
entre les crans. Piquez la couture de dessous de bras. 

39. Retournez la manche sur l’ENDROIT. Tenez le vêtement sur 
l’ENVERS avec l’emmanchure vers vous. ENDROIT CONTRE 
ENDROIT, épinglez la manche sur l’emmanchure avec le petit pois 
de milieu sur la couture d’épaule en superposant les coutures de 
dessous de bras et les autres petits pois. Tirez sur les fils de fronces 
pour ajuster.
Pour répartir régulièrement l’ampleur, faites glisser le tissu le long 
des fils de canette. Bâtissez. Piquez. Repiquez à 1/8” (3mm) de la 
première piqûre. Au-dessous des crans, recoupez la couture à ras 
de La piqûre. Repassez la valeur de couture seulement.

CONTINUEZ COMME SUIT POUR TOUTES LES VUES

40. Préparez la doublure devant comme le devant, étape 1. 

ENDROIT CONTRE ENDROIT, épinglez la doublure de découpe 
devant sur la parementure devant en superposant les petits pois. 
Piquez la couture à 1” (2.5cm) au-dessus du petit pois. Crantez 
seulement la valeur de couture de la parementure devant à 
l’extrémité de la piqûre, comme illustré. Repassez la couture vers la 
doublure. Au fer, faites un rentré de 5/8” (1.5cm) au bord intérieur de 
la parementure, au-dessous du cran. 

41. Faites une PIQÛRE DE SOUTIEN sur le bord d’encolure de la 
doublure dos. Piquez les autres coutures de la doublure en 
procédant comme pour la veste. Crantez le bord d’encolure jusqu’à 
à la piqûre de soutien. 

ENDROIT CONTRE ENDROIT, épinglez la parementure et la 
doublure sur la veste (par-dessus le col) en superposant les milieux 
dos, les coutures d’épaules et les gros pois pour les Vues A, B. En 
commençant et terminant la piqûre entre les petits pois du bord 
inférieur de la parementure devant, piquez le bord inférieur de la 
parementure devant et le long du bord d’encolure. Recoupez la 
parementure au bord inférieur, tout près de la piqûre. Recoupez la 
couture et biaisez les coins; crantez les courbes.

42. ENDROIT CONTRE ENDROIT, épinglez ensemble les bords 
inférieur de la doublure et de la veste en superposant les milieux 
dos et les coutures, en maintenant le devant et la parementure 
devant vers l’extérieur. Piquez le bord inférieur entre les coutures de 
découpes devant en couture de 1/2” (1.3cm) en laissant une 
ouverture au bord inférieur du dos pour retourner la veste. 

43. Retournez la veste et la doublure sur l’ENDROIT à travers 
l’ouverture au bord inférieur de la veste; repassez en repliant 
l’ourlet. Glissez la main à travers l’ouverture de la doublure et 
cousez l’ourlet sur la veste au niveau des coutures. Posez les 
manches.

44. Ouvrez l’ourlet de la manche. 

Pour faire coïncider exactement les coutures, rentrez les valeurs de 
couture de la manche et de la doublure l’une vers l’autre au niveau 
des coutures de dessous de bras, comme illustré. Fixez les bords 
rentrés avec une épingle (pour permettre d’épingler plus facilement 
les bords inférieurs ensemble avant de piquer). 

Sur l’ENVERS, tirez la manche à travers l’ouverture de la doublure 
en séparant la manche et la doublure. 

ENDROIT CONTRE ENDROIT, épinglez les bords des manches en 
faisant coïncider les coutures de dessous de bras. Otez l’épingle. 
Piquez le bord de la manche. Recoupez la couture. 

45. Retournez la doublure de la manche vers l’ENVERS; 
repassez, en tournant le volant A poignet B vers l’extérieur ou en 
repliant l’ourlet des manches C, D.
Glissez à nouveau la main à travers l’ouverture du bord inférieur de 
la veste et cousez les coutures de la veste et de la doublure 
ensemble à points lâches. Au fer, faites un rentré de 1/2” (1.3cm) on 
sur le reste du bord inférieur de la doublure. A points glissés, cousez 
le bord replié de la doublure à 1” (2.5cm) au-dessus du bord 
inférieur de la veste. A points glissés, cousez la parementure sur 
l’ourlet et le reste du bord avant de la doublure sur la parementure. 
Laissez tomber la doublure de la veste. 

CONSEIL: Après avoir laisser tomber la doublure, repassez le bord 
plié de la doublure. 

Si vous préférez, surpiquez à 3/4" (2cm) du bord inférieur, en 
veillant à ne pas prendre la doublure. 

FINITION VUES A, B

46. Faites les boutonnières sur le devant DROIT. 

Croisez le devant DROIT sur le GAUCHE en superposant les 
milieux. 

Cousez les boutons sous les boutonnières. 

47. POUR LA VUE B- Piquez à POINT DEVANT à 1/4" (6mm) des 
bords finis du devant et col. 

Cousez un bouton de 1/2" (1.3cm) sur le bord fini du rabat et des 
poignets, à l’extrémité de chaque POINT DEVANT, comme illustré.

FINITION VUES C, D

48. POUR LA VUE C- Cousez les boutons sous les brides.

En commençant à 1/4" (6mm) du bord inférieur de la manche, faites 
six rangées de surpiqûre, espacées de 1/4" (6mm).

49. POUR LA VUE D- Sur l’ENVERS, cousez une agrafe au bord 
supérieur du devant DROIT, sous la couture du col. 

Cousez un oeillet au bord supérieur du devant GAUCHE, sous la 
couture du col. 

Cousez les autres agrafes sur l’ENVERS des devants DROIT et 
GAUCHE, sous la piqûre de la garniture en ruban.

50. Cousez un bouton sur les devants DROIT et GAUCHE par dessus la 
garniture de ruban, au niveau de la couture de découpe devant. 

Cousez quatre boutons sur chaque manche, par-dessus la garniture 
de ruban, à intervalles réguliers, comme illustré.
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